

ಪಾಠ-11

ಡಿಸೆಂಬರ್ 4-10

## ಹೆಚ್ಚಿನದಕ್ಕಾಗಿ ಹಾತೊರೆಯುವುದು



ಸಬ್ಬತ್ತಿನ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ : ಈ ವಾರದ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕಾಗಿ ಓದಿರಿ : 2 ಅರಸುಗಳು 22, ನೆಹಮೀಯ 9:6, ಯೆರೆಮೀಯ 7:1-7 ಕೀರ್ತನೆಗಳು 148:4, ಯೆರೆಮೀಯ 29:13, ಮೀಕ 6:1-8, ದಾನಿಯೇಲ 9:1-19.

ಸ್ಮರಣವಾಕ್ಯ : "ಅಲ್ಲಿಂದಲಾದರೂ ನೀವು ಸಂಪೂರ್ಣ ಹೃದಯದಿಂದಲೂ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದಲೂ ನಿಮ್ಮ ದೇವರಾದ ಯೆಹೋವನನ್ನು ಹುಡುಕಿದರೆ ಆತನು ನಿಮಗೆ ಸಿಕ್ಕುವನು" (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4:29).

ಸತ್ಯವೇದವು, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಆಕರ್ಷಕ ವಿಷಯಗಳೆಂದರೆ ಹಲವು ಬಾರಿ ತನ್ನನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಅಂದರೆ ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿನ ನಂತರದ ಬರಹಗಾರರು ಹಿಂದಿನದನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾರೆ, ಅವುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅವರ ಬರಹಗಳನ್ನು ತಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯದಲ್ಲಿ ಹೇಳಲು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ.

ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಕೀರ್ತನೆ 81, ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಹಿಂದಿರುಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ಕೀರ್ತನೆಗಾರ ಬರೆದಾಗ ಹತ್ತು ಆಜ್ಞೆಗಳ ಮುನ್ನುಡಿಯಿಂದ ಬಹುತೇಕ ಮೌಖಿಕ ಪದಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. "ನಾನು ನಿನ್ನ ದೇವರಾದ ಕರ್ತನು, ನಿಮ್ಮನ್ನು ಐಗುಪ್ತದಿಂದ ಹೊರಗೆ ಕರೆತಂದೆನು" (ಕೀರ್ತನೆ 81:10).

ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಾದ್ಯಂತ, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಆದಿಕಾಂಡದಲ್ಲಿ ಸೃಷ್ಟಿಯ

\* ಈ ವಾರದ ಪಾಠವನ್ನು ಡಿಸೆಂಬರ್ 11 ಸಬ್ಬತ್ತಿಗೆ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿರಿ.

ಕಥೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ, ಉದಾಹರಣೆಗೆ "ನಾನು (ದಿವ್ಯಜ್ಞಾನದಿಂದ) ನೋಡಿದೆನು, ಹಾ ಭೂಲೋಕವು ಹಾಳುಪಾಳಾಗಿತ್ತು. ಆಕಾಶವನ್ನು ನೋಡಿದೆನು ಅದರಲ್ಲಿ ಬೆಳಕೇ ಇರಲಿಲ್ಲ" (ಯೆರೆಮೀಯ 4:23, ಹಾಗೂ ಆದಿಕಾಂಡ 1:2 ನೋಡಿ).

ಹಳೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ನಂತರದ ಬರಹಗಾರರು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರವನ್ನು ವಹಿಸಿದೆ. ಈ ವಾರ ಈ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ನಂತರದ ಬರಹಗಾರರು ಹೇಗೆ ಬಳಸಿದರು ಎಂಬುದರ ಮೇಲೆ ನಾವು ಗಮನ ಹರಿಸುತ್ತೇವೆ.

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದ ಯಾವ ಭಾಗಗಳನ್ನು ಅವರು ಬಳಸಿದರು ಮತ್ತು ಅವರು ಇಂದು ನಮಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತವಾಗಿರುವ ಯಾವ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ?

ಭಾನುವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 5

### ಧರ್ಮೋಪದೇಶ ಗ್ರಂಥ

ಯೆಹೂದ್ಯರ ಅರಸನಾದ ಯೋಷೀಯನು ಅವನು ರಾಜನಾದಾಗ ಎಂಟು ವರ್ಷದವನು. ರಣರಂಗದಲ್ಲಿ ಸಾಯುವ ಮುನ್ನ 31ವರ್ಷ (640-609 ಕ್ರಿ.ಪೂ) ಆಳ್ವಿಕೆ ಮಾಡಿದ. ಅವನ ಆಳ್ವಿಕೆಯ ಹದಿನೆಂಟನೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಏನೋ ಸಂಭವಿಸಿತು, ಅದು ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದವರೆಗೆ ದೇವಜನರ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಿತು.

2 ಅರಸಗಳು 22 ಓದಿ. ಈ ಘಟನೆಯಿಂದ ನಾವು ಯಾವ ಪಾಠಗಳನ್ನು ಕಲಿಯಬಹುದು?

"ಧರ್ಮೋಪದೇಶ ಗ್ರಂಥ" (2 ಅರಸುಗಳು 22:8)ರಲ್ಲಿ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ಎಂದು ವಿದ್ವಾಂಸರು ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅನೇಕ ವರ್ಷಗಳ ತನಕ ಆ ಪುಸ್ತಕವು ಜನರಿಂದ ಕಳೆದುಹೋಗಿತ್ತು.

ಯೋಷೀಯನು ಈ ಪ್ರಾಚೀನ ಹಸ್ತಪ್ರತಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಲಾದ ಉಪದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ಎಚ್ಚರಿಕೆಗಳನ್ನು ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಓದಿದಂತೆ ಕೇಳಿದಾಗ ಅವರು ಹೃದಯವು ಕಲಕಿತು. ದೇವರು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ಮುಂದೆ ಜೀವನ ಮತ್ತು ಮರಣ ಆಶೀರ್ವಾದ

ಮತ್ತು ಶಾಪದೊಂದಿಗೆ ಇಟ್ಟಿರುವ ಸರಳತೆಯನ್ನು ಅವನು ಎಂದಿಗೂ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅರಿತುಕೊಂಡಿರಲಿಲ್ಲ..... (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 30:19).

ಆತನ ಮೇಲೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಉಳಿಸಲು ದೇವರ ಇಚ್ಛೆಯ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಪುಸ್ತಕವು ತುಂಬಿದೆ. ಆತನು ಐಗುಪ್ತರ ಬಂಧನದಿಂದ ಅವರ ವಿಮೋಚನೆಯನ್ನು ಮಾಡಿದಂತೆ, ಆತನು ಅವರನ್ನು ವಾಗ್ದಾನದ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ಭೂಲೋಕದ ಎಲ್ಲಾ ಜನಾಂಗಗಳ ಮೇಲೆ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ" ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್ ಪ್ರಾಫೆಟ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಕಿಂಗ್ಸ್, ಪುಟ 393.

ಮುಂದಿನ ಅಧ್ಯಾಯದ ಉದ್ದಕ್ಕೂ ರಾಜನಾದ ಯೋಷೀಯ "ತಾನು ಯೆಹೋವನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವುದಾಗಿಯೂ ಆತನ ಆಜ್ಞೆನಿಯಮವಿಧಿಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದಲೂ ಪೂರ್ಣ ಪ್ರಾಣದಿಂದಲೂ ಕೈಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ" ಪ್ರಮಾಣ ಮಾಡಿದನು (2 ಅರಸುಗಳು 23:3, ಧರ್ಮೋ 4:29), ಧರ್ಮೋ :5, ಧರ್ಮೋ 10:12, ಧರ್ಮೋ 11:13 ನೋಡಿ).

ಈ ಸುಧಾರಣೆಯು ಯುದಾಯ ಸೀಮೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಯೆರುಸಲೇಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುವ "ಎಲ್ಲಾ ಅಸಹ್ಯ ವಿಗ್ರಹಗಳನ್ನೂ ತೆಗೆದುಹಾಕಿ ಯಾಜಕನಾದ ಹಿಲ್ಕಿಯನಿಗೆ ಯೆಹೋವನ ಆಲಯದಲ್ಲಿ ಸಿಕ್ಕಿದ ಧರ್ಮೋಪದೇಶ ಗ್ರಂಥದ ವಾಕ್ಯಗಳನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಿದನು" (2 ಅರಸುಗಳು 23:24).

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ತಮ್ಮ ಸುತ್ತಲಿನ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸದಂತೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ಕೆಲಸ ಸಲಹೆಗಳಿಂದ ತುಂಬಿತ್ತು. ಯೋಷೀಯನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳು ಮತ್ತು ಅವರು ಮಾಡಿದ ಎಲ್ಲಾ ಕೆಲಸಗಳು, ಸಮಯದಲ್ಲಿ ವಿಗ್ರಹಾರಾಧಕರಾದ ಯಾಜಕರ ಮರಣದಂಡನೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿತ್ತು (2 ಅರಸುಗಳು 23:20).

ಅವರು ತಮಗೆ ವಹಿಸಿದ ಸತ್ಯದಿಂದ ಎಷ್ಟು ದೂರ ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಿದರು. ತಾವು ಇರಬೇಕಾದ ಪವಿತ್ರ ಜನರನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಬದಲು ಅವರು ಲೋಕದೊಂದಿಗೆ ರಾಜಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

ಆಗಾಗ್ಗೆ ಅವರು ಆಲೋಚಿಸಿದೇನೆಂದರೆ "ನಾವು ಕರ್ತನೊಂದಿಗೆ ಚೆನ್ನಾಗಿ ಸೇವೆ, ಧನ್ಯವಾದಗಳು. ಎಂತಹ ಅಪಾಯಕಾರಿ ವಂಚನೆ.

ನಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಮನೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಸಭೆಯ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಹ ನಮ್ಮ ಪೂರ್ಣ ಹೃದಯದಿಂದ ಮತ್ತು ಆತ್ಮನಿಂದ ನಿಜವಾಗಿಯೂ, ಕರ್ತನ ಸೇವೆ ಮಾಡಲು ನಾವು ಯಾವ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಬೇಕು?

ಸೋಮವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 6

## ಸ್ವರ್ಗದ ಸ್ವರ್ಗ

ಕಟ್ಟಳೆ ಮತ್ತು ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಕೇವಲ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೂ ಮತ್ತು ದೇವರಿಗೂ ಸಂಬಂಧ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ, ದೇಶದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ "ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ" ಜನರಾಗಿರುವುದನ್ನು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸುತ್ತದೆ (ಧರ್ಮೋ 7:6, ಧರ್ಮೋ 14:2, ಧರ್ಮೋ 18:5, ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 10:12-15 ಓದಿ. ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿರುವ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಮತ್ತು ಕಟ್ಟಳೆ ಬಗ್ಗೆ ಒತ್ತಿ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ "ಸ್ವರ್ಗದ ಸ್ವರ್ಗ" ಎಂಬ ಪದಗುಚ್ಚದೊಂದಿಗೆ ಸತ್ಯವೇದ ಅರ್ಥವೇನು? ಮೋಶೆ ಆ ವಾಕ್ಯದಿಂದ ಯಾವ ಅಂಶವನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ?

"ಸ್ವರ್ಗದ ಸ್ವರ್ಗ" ಎಂದರೇನು ಎಂಬುದು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿಲ್ಲ, ಕನಿಷ್ಠ ತಕ್ಷಣದಿಂದ ಸನ್ನಿವೇಶದಲ್ಲಿ, ಆದರೆ ಮೋಶೆಯು, ದೇವರ ಘನತೆ, ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಭವ್ಯತೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಅಂದರೆ ಸ್ವರ್ಗವಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ. "ಸ್ವರ್ಗದ ಸ್ವರ್ಗ" ಆತನಿಗೆ ಸೇರಿದ್ದು ಎಲ್ಲಾ ಸೃಷ್ಟಿಯ ಮೇಲೆ ದೇವರ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಾರ್ವಭೌಮತ್ವವನ್ನು ಸೂಚಿಸಿದ ಒಂದು ಆಡುಭಾಷೆಯ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿ.

ಕೆಳಗಿನ ವಚನಗಳನ್ನು ಓದಿ ಧರ್ಮೋಪದೇಶದಲ್ಲಿ ಮೊದಲು ಕಾಣುವ ನುಡಿಗಟ್ಟನ್ನು ಆಧರಿಸಿದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯಾವ ಅಂಶವನ್ನು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ, ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಿ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದ ಪ್ರಭಾವವನ್ನು ನಾವು ಹೇಗೆ ನೋಡುತ್ತೇವೆ?

1 ಅರಸು 8:27 .....

ನೆಹೆಮೀಯ 9: .....

ಕೀರ್ತನೆ 148:4 .....

ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನೆಹೆಮೀಯ 9ರಲ್ಲಿ ದೇವರು ಮಾತ್ರ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತ ಮತ್ತು ಆತನು ಮಾತ್ರ ಆರಾಧನೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಆತನು ಎಲ್ಲವನ್ನು ಮಾಡಿದನು. ಸ್ವರ್ಗದ ಸ್ವರ್ಗ (ಆಕಾಶವನ್ನು ಅದರ ಎಲ್ಲಾ ಸೈನವನ್ನೂ (ನೆಹೆಮೀಯ 9:6). ವಾಸ್ತವವಾಗಿ (ನೆಹೆಮೀಯ 9:3) "ಧರ್ಮಶಾಸ್ತ್ರ ಗ್ರಂಥವನ್ನು ಪಾರಾಯಣ ಮಾಡಿಸಿದರು" ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

ಬಹುತೇಕ ಯೋಷಿಯನ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ವಚನಗಳನ್ನು ನಂತರ ಲೇವಿಯರು ಏಕೆ ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ, ಅವುಗಳ ನಡುವೆ ದೇವರ ಸ್ತುತಿ ಮತ್ತು ಆರಾಧನೆಯಲ್ಲಿ "ಸ್ವರ್ಗದ ಸ್ವರ್ಗ" ಎಂಬ ಪದಗುಚ್ಛವನ್ನು ಬಳಸಲಾಗಿದೆ. ಇದು ನೇರವಾಗಿ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಿಂದ ಬಂದಿದೆ.

ದೇವರು ಭೂಮಿಯನ್ನು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ "ಸ್ವರ್ಗದ ಸ್ವರ್ಗ"ವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ ದೇವರು ತಿಲುಬೆಗೆ ಹೋದನೆಂದು ಯೋಚಿಸಿರಿ! ದೇವರು ನಮಗಾಗಿ ಏನು ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಆರಾಧನೆಯು ಏಕೆ ಸೂಕ್ತ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿದೆ?

ಮಂಗಳವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 7

### ಯೆರೆಮೀಯದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ

ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಒಬ್ಬ ಯುವಕ ಆಜ್ಞೇಯತಾವಾದಿ, ಸತ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಉತ್ಸಾಹಿ ಅನ್ವೇಷಕನಾಗಿದ್ದನು ಆ ಸತ್ಯ ಏನೇ ಇರಲಿ, ಮತ್ತು ಅದು ಅವನನ್ನು ಎಲ್ಲಿಗೆ ಕರೆದೊಯ್ದು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಆತನು ತಂದೆಯಾದ ದೇವರನ್ನು ಮತ್ತು ಯೇಸುವನ್ನು ನಂಬಲು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಏಳನೇ ದಿನದ ಅಡ್ಡೆಂಟಿಸ್ಟ್ ಸಂದೇಶವನ್ನೂ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದನು. ಸತ್ಯವೇದದಲ್ಲಿ ಆತನ ಅಚ್ಚುಮೆಚ್ಚಿನ ವಚನವೇನೆಂದರೆ ಯೆರೆಮೀಯ 29:13. ಅದು ಹೀಗೆ ಓದುತ್ತದೆ.

"ನೀವು ನನ್ನನ್ನು ಹುಡುಕುವಿರಿ, ಮನಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಹುಡುಕಿದಾಗ ನನ್ನನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವಿರಿ". ಆದಾಗ್ಯೂ ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಅವರ ಸತ್ಯವೇದ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದಾಗ ಅವರು ಆ ವಚನವನ್ನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಕಂಡುಕೊಂಡರು. ಆದರೆ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಹಿಂದಿರುಗಿರುವುದು. ಅಂದರೆ ಯೆರೆಮೀಯನು ಅದನ್ನು ಮೋಶೆಯಿಂದ ಪಡೆದನು. ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4:23-29 ಓದಿ. ಈ ಭರವಸೆಯ ಸನ್ನಿವೇಶ ಏನು, ಮತ್ತು ಅದು ಇಂದು ನಮಗೆ ಹೇಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ?

ನಾವು ಈಗಾಗಲೇ ನೋಡಿದರೆ ಅರಸನಾದ ಯೋಷಿಯನು ಆಲ್ವಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಯೆರೆಮೀಯನು ತನ್ನ ಸೇವೆಯನ್ನು ಆರಂಭಿಸಿದನು. ಹಾಗಾದರೆ ಯೆರೆಮೀಯನ ಬರವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದ ಪ್ರಭಾವವನ್ನು ನೋಡುವುದರಲ್ಲಿ ಆಶ್ಚರ್ಯವಿಲ್ಲ.

ಯೆರೆಮೀಯ 7:1-7 ಓದಿ. ಯೆರೆಮೀಯನು ಜನರಿಗೆ ಏನು ಮಾಡಲು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಏನು ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಅದು ಹೇಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ?

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಲ್ಲಿ ಪದೇ ಪದೇ ಮೋಶೆಯು ಕಾನಾನದೇಶದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಅಸ್ತಿತ್ವವು ಹೇಗೆ ಷರತ್ತುಬದ್ಧವಾಗಿದೆ, ಮತ್ತು ಅವರು ಅವಿಧೇಯರಾದರೆ, ದೇವರು ತಮಗಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಅವರು ಉಳಿಯುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು. ಯೆರೆಮೀಯ 7:4ರಲ್ಲಿನ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾದ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯನ್ನು ನೋಡಿ. ಇದರ ಅರ್ಥವೇನೆಂದರೆ; ಹೌದು ಇದು ದೇವರ ಆಲಾಯ ಮತ್ತು ಹೌದು ಅವರು ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಜನರು. ಆದರೆ ಅವರು ವಿಧೇಯರಾಗದಿದ್ದರೆ ಯಾವುದೂ ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ. ಮತ್ತು ಆ ವಿಧೇಯತೆಯು ಅವರು ಅಪರಿಚಿತರು, ಅನಾಥರು ವಿಧವೆಯರನ್ನು ಹೇಗೆ ನಡೆಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿತ್ತು. ಈ ಕಲ್ಪನೆಯು ನೇರವಾಗಿ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡಕ್ಕೆ ಹೋಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಕೆಲವು ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಷರತ್ತುಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಯಂತೆ ವಿಧವೆಯರ ಉಡುಪು (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 24:17, ಧರ್ಮೋ 24:21, ಧರ್ಮೋ 10:18, ಧರ್ಮೋ 27:19).

ಯೆರೆಮೀಯ 4:4 ಓದಿ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 30:6ಕ್ಕೆ ಹೋಲಿಸಿ. ಅಲ್ಲಿ ಜನರಿಗೆ ಏನು ಸಂದೇಶವಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ತತ್ವವು ಇಂದು ದೇವರ ಜನರಿಗೆ ಹೇಗೆ ಸಮಾನವಾಗಿ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ?

**ಬುಧವಾರ**

**ಡಿಸೆಂಬರ್ 8**

**ಕರ್ತನು ನಿನ್ನಿಂದ ಏನನ್ನು ಅಪೇಕ್ಷಿಸುವನು?**

ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬರಹಗಳು ನಂಬಿಗಸ್ತು ಕೈಗೆ ಮನವಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿತ್ತು. ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ನಿಷ್ಠೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಅವರ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ

ಅಂತ್ಯದ ನಿಷ್ಠೆ ಅವರು ದೇಶವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ಮುನ್ನ ಅದನ್ನು ದೃಢಪಡಿಸಲಾಯಿತು. ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ಪುಸ್ತಕವು ಇದನ್ನು ಚಿತ್ರಿಸಿದೆ: ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರೊಂದಿಗೆ ದೇವರ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮರುದೃಢೀಕರಣ ಕರ್ತನು ಈಗ 40 ವರ್ಷಗಳ ತಿರುಗಾಟದ ನಂತರ ತನ್ನ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ವಾಗ್ದಾನಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನದನ್ನು ಪೂರೈಸುವಂತೆ ಮೋಶೆ ಅವರಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದನು. ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬರಹಗಳು ಮೂಲಭೂತವಾಗಿ ಒಂದೇ ಆಗಿತ್ತು. ಜನರು ತಮ್ಮ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಭಾಗವನ್ನು ಎತ್ತಿ ಹಿಡಿಯುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಮೀಕನು 6:1-8 ಓದಿ. ಅಲ್ಲಿನ ಜನರಿಗೆ ಕರ್ತನು ಏನು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಇದು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಹೇಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ? ಅಮೋಸ್ 5:24 ಮತ್ತು ಹೋಶೇಯ 6:6 ಅನ್ನು ಸಹ ನೋಡಿರಿ?

ಸತ್ಯವೇದ ವಿದ್ವಾಂಸರು ಮೀಕನ ಈ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ "ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮೊಕದ್ದಮೆ" ಎಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಕರ್ತನು ಮೊಕದ್ದಮೆ ಹೂಡುತ್ತಾನೆ. ಅಥವಾ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಉಲ್ಲಂಘನೆಗಾಗಿ ತನ್ನ ಜನರ ವಿರುದ್ಧ ದೂರು ತರುತ್ತಾನೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ತನು ಆತನನ್ನು ಪ್ರಜೆಯ ಮೇಲೆ ವ್ಯಾಜವಿದೆ (ಮೀಕ 6:2). ಇದರಲ್ಲಿ "ದೂರು" (ರಿವ್) ಎಂಬ ಪದವು ಕಾನೂನು ವಿಚಾರವನ್ನು ಅರ್ಥೈಸಬಲ್ಲದು ಎಂದು ಮೀಕ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಅಂದರೆ ಕರ್ತನು ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಕಾನೂನುಬದ್ಧ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ತರುತ್ತಿದ್ದನು. ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕಾನೂನುಬದ್ಧ (ಸಂಬಂಧದ ಹೊರತಾಗಿ) ಅಂಶವನ್ನು ಸೂಚಿಸುವ ಚಿತ್ರಣ ಇದು. ಆಶ್ಚರ್ಯಕರವಾಗಿರಬಾರದು ಏಕೆಂದರೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕೇಂದ್ರವು ಕಾನೂನಾಗಿತ್ತು.

ಮೀಕನು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಹೇಗೆ ಎರವಲು ಪಡೆಯುತ್ತಾನೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಗಮನಿಸಿ. "ಆದುದರಿಂದ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೆ, ನೀವು ನಿಮ್ಮ ದೇವರಾದ ಯೆಹೋವನಲ್ಲಿ ಭಯಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳವರಾಗಿ, ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಆತನು ಹೇಳುವ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲೇ ನಡೆಯುತ್ತಾ ಆತನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುತ್ತಾ ಸಂಪೂರ್ಣವಾದ ಹೃದಯದಿಂದಲೂ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದಲೂ ಸೇವೆ ಮಾಡುತ್ತಾ ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಮೇಲಿಗಾಗಿ ಈಗ ಬೋಧಿಸುವ ಆತನ ಆಜ್ಞಾ ವಿಧಿಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾ ಇರುವುದೇ ಹೊರತು ನಿಮ್ಮ ದೇವರಾದ ಯೆಹೋವನು ನಿಮ್ಮಿಂದ

ಬೇರೇನು ಕೇಳಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ?" (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 10:12,13). ಬದಲಾಗಿ ಅದನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮೀಕ ಅದನ್ನು ನ್ಯಾಯಸಮ್ಮತ ಮತ್ತು ಕರುಣಾಮಯಿಯಾಗಿರುವ "ಆಜ್ಞೆಯ ಪತ್ರ"ಕ್ಕೆ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಲ್ಲಿ "ಆಜ್ಞೆಯು ಆತ್ಮವಾದದ್ದು"ದೊಂದು ವಿನಿಮಯ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಅದನ್ನು ಮಾರ್ಪಡಿಸುತ್ತಾನೆ. ಇಲ್ಲಿ ಏನಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆಯೆಂದರೆ, ಧರ್ಮ ಮತ್ತು ಧರ್ಮನಿಷ್ಠೆಯ ಹೊರನೋಟ ಏನೇ ಇರಲಿ (ಬಹಳಷ್ಟು ಪ್ರಾಣಿಬಲಿ "ಸಾವಿರಾರು ಟಗರುಗಳು"). ಅದು ದೇವರೊಂದಿಗಿನ ಇಸ್ರಾಯೇಲಿನ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ರೂಪಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಅವರು ಹೊಲಗಳನ್ನು ಅಪೇಕ್ಷಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳನ್ನು ಹಿಂಸೆಯಿಂದ, ಮನೆಗಳಿಂದ ಹಿಡಿದು ಅವುಗಳನ್ನು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಂಡರೆ ಈ ಬಾಹ್ಯಧರ್ಮನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ಏನು ಪ್ರಯೋಜನವಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಅವರು ಒಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯ ಮತ್ತು ಆತನ ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರವನ್ನು ದಬ್ಬಾಳಿಕೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ (ಮೀಕ 2:2). ಇಸ್ರಾಯೇಲ್, ಜಗತ್ತಿಗೆ ಬೆಳಕಾಗಿರಬೇಕಿತ್ತು. ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಆಶ್ಚರ್ಯದಿಂದ ಹೇಳುತ್ತವೆ.

"ಈ ದೊಡ್ಡ ಜನಾಂಗವು ಜ್ಞಾನ, ವಿವೇಕವುಳ್ಳ ಜನಾಂಗ" (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4:6). ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ತಿಳುವಳಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ವರ್ತಿಸಬೇಕಿತ್ತು. ಇದರಲ್ಲಿ ಜನರನ್ನು ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಕರುಣೆಯಿಂದ ನಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಒಳಗೊಂಡಿತ್ತು.

ಗುರುವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 9

## ದಾನಿಯೇಲನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ

ಎಲ್ಲಾ ಹಳೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಸಿದ್ಧವಾದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ದಾನಿಯೇಲ್ 9ನೇ ಅಧ್ಯಾಯದಲ್ಲಿದೆ. ಶಾಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಪ್ರವಾದಿಯಾದ ಯೆರೆಮೀಯನಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಹಾಳುಬಿದ್ದಿರುವ ವರ್ಷಗಳು 70 ಎಂದು ತಿಳಿದು ದಾನಿಯೇಲನು ಬಹಳ ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಿದನು ಮತ್ತು ಅದು ಎಂತಹ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಾಗಿತ್ತು. ಅವನು ತನ್ನ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ತನ್ನ ಜನರ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುವ ಅನುಕಂಪದಿಂದ ಮತ್ತು ಕಣ್ಣೀರಿನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ. ಅದೇ



ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ಸಂಭವಿಸಿದ ವಿಪತ್ತಿನ ನಡುವೆ ದೇವರ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡನು.

ದಾನಿಯೇಲ 9:1-9 ಓದಿ. ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ನೇರವಾಗಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿರುವ 'ಯಾವ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ನೀವು ಕಾಣಬಹುದು?'

ದಾನಿಯೇಲನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಒಪ್ಪಂದದ ಅಂತ್ಯವನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳದ ಫಲಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಲ್ಲಿ ಜನಾಂಗದ ಬಗ್ಗೆ ನಿಖರವಾಗಿ ಏನು ಎಚ್ಚರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂಬುದರ ಸಾರಾಂಶವಾಗಿದೆ. ಎರಡು ಬಾರಿ ದಾನಿಯೇಲ "ಮೋಶೆಯ ಧರ್ಮಶಾಸ್ತ್ರ" ಧರ್ಮೋ 9:11,13 ಅನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಧರ್ಮಶಾಸ್ತ್ರವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಅದನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಿರಬಹುದು. ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದಂತೆ ಅವರನ್ನು ಭೂಮಿಯಿಂದ ಓಡಿಸಲಾಯಿತು (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4:27-31 ಮತ್ತು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 28 ನೋಡಿ). ಯಾಕೆಂದರೆ ಅವರು ಅವಿಧೇಯರಾದ ಕಾರಣ ನಿಖರವಾಗಿ ಮೋಶೆಯ ಹೇಳಿದ ಹಾಗೆ ಆಗುತ್ತದೆ (ಧರ್ಮೋ 31:29).

ಎಷ್ಟು ದುರಂತ ತಮ್ಮ ಸುತ್ತಲಿರುವ ಜನಾಂಗಗಳು ಹೇಳುವ ಬದಲು "ಈ ದೊಡ್ಡ ಜನಾಂಗವು ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ವಿವೇಕವುಳ್ಳ ಜನಾಂಗ" (ಧರ್ಮ 4:6). ಆ ಜನಾಂಗಗಳಿಗೆ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್‌ರು ನಿಂದೆಗೆ ಗುರಿಯಾದರು (ದಾನಿಯೇಲನು 9:16).

ದಾನಿಯೇಲನು ತನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ಕಣ್ಣೀರು ಮತ್ತು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ವಿಜ್ಞಾಪನೆಗಳಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ಸಹಜವಾಗಿ ಕೇಳುವ ಪ್ರಶ್ನೆ ಏಕೆ, ಎಂದು ಅವನು ಕೇಳುವುದಿಲ್ಲ. ಏಕೆಂದರೆ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ ಧನ್ಯವಾದಗಳು. ಇವೆಲ್ಲವೂ ಏಕೆ ಸಂಭವಿಸಿದವು ಎಂದು ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿದಿದೆ. ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡವು ದಾನಿಯೇಲ್ ಮತ್ತು ಇತರ ಗಡೀಪಾರಾದ ಜನರಿಗೆ ಆದರೆ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಇದೆಲ್ಲ ದುಷ್ಟತನವು ಕೇವಲ ಕುರುಡು ವಿಧಿಯಲ್ಲ. ಅಥವಾ ಕುರುಡು ಅವಕಾಶವಲ್ಲ. ಆದರೆ ಅವರ ಅವಿಧೇಯತೆಯ ಫಲಗಳು; ನಿಖರವಾಗಿ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿದ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಒಂದು ಸಂದರ್ಭವನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು.

ಆದರೆ ಇದಕ್ಕಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ದಾನಿಯೇಲನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಈ ಘಟನೆಗಳ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇತ್ತು ಎಂಬ ವಾಸ್ತವತೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿತು. ದೇವರು ಅವರನ್ನು ಕೈ ಬಿಟ್ಟರಲ್ಲ. ಆ ರೀತಿ ಕಂಡಾಗ್ಯೂ ಅದು ಆ ರೀತಿಯಲ್ಲ. ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡವು ಅದರ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ, ಅವರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಕೇವಲ ಒಂದು ಸನ್ನಿವೇಶವನ್ನು ಒದಗಿಸಿತು. ಆದರೆ ಇದು ಪುನರ್‌ಸ್ಥಾಪನೆಯ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಸಹ ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ.

ದಾನಿಯೇಲನು 9:24-27 ಓದಿ. ಯೇಸುಕ್ರಿಸ್ತನ ಶಿಲುಬೆಯ ಮರಣದ ಪ್ರವಾದನೆಯು ದಾನಿಯೇಲನಿಗೆ ಮತ್ತು ಗಡೀಪಾರಾದವರಿಗೂ ಮತ್ತು ಉಳಿದವರಾದ ನಮಗೂ ಏಕೆ ಈ ಪ್ರವಾದನೆಯು ಹಿಂದಿರುಗುವ ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತದೆ?

**ಶುಕ್ರವಾರ**

**ಡಿಸೆಂಬರ್ 10**

**ಹೆಚ್ಚಿನ ಆಲೋಚನೆ :** ಇದು ಮೀಕಾನು 6:1-8 ವಚನಗಳು ಹಳೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಹಾದಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ. ಇದು ಅಮೋಸ್ 5:24 ಮತ್ತು ಹೋಶೇಯನು 6:6 ರಂತೆ, ಎಂಟನೇ ಶತಮಾನದ ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾದಿಯೂ ಜನರನ್ನು ತಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ಯೆಹೋವನ ಆರೋಪವನ್ನು ಕೇಳಲು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮೊಕದ್ದಮೆಯ ಒಂದು ಸುಂದರವಾದ ಉದಾಹರಣೆಯೊಂದಿಗೆ ಅಂಗೀಕಾರವು ತೆರೆಯುತ್ತದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾದಿಯು ಜನರು ಯೆಹೋವನು ಮಾಡಿರುವ ಆರೋಪವನ್ನು ಕೇಳಲು ಕರೆಸುತ್ತಾನೆ. ಬೆಟ್ಟಗಳು ಮತ್ತು ಗುಡ್ಡಗಳೇ ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸಲಿ, ಏಕೆಂದರೆ ಅವುಗಳು ಬಹಳ ಕಾಲದಿಂದ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿವೆ. ದೇವರು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರೊಂದಿಗೆ ವ್ಯವಹಾರ ಮಾಡಿದರೆ ಅವುಗಳೇ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿವೆ.

ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರು ದೇವರ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಮುರಿದರೆಂದು ಆರೋಪಿಸುವ ಬದಲು, ದೇವರು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರನ್ನು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಯಾವ ಆರೋಪಗಳಿವೆ ಎಂದು ಕೇಳುತ್ತಾನೆ.

"ನನ್ನ ಪ್ರಜೆಯೇ ನಾನು ನಿನಗೇನು ಮಾಡಿದೆನು, ನಿನ್ನನ್ನು ಯಾವ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಬೇಸರಗೊಳಿಸಿದೆನು?"

ಬಡಜನರಿಗೆ ಅನ್ಯಾಯವಾದುದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಒಳ್ಳೆಯದನ್ನು ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ಬೇಸರಗೊಂಡಿರಬಹುದು. ಕೆಲವು ಭೂ ಮಾಲೀಕರು ಬೇಗನೆ ಶ್ರೀಮಂತರಾಗುವ ದಿಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಅವರು ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ನಿಯಮವನ್ನು ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುವುದರಲ್ಲಿ ಬೇಸರಗೊಂಡಿದ್ದರು (ರಾಲ್ಫ್ ಎಲ್ ಸ್ಮಿತ್, ವರ್ಡ್ ಬಿಬಿಲಿಕಲ್ ಕಾಮೆಂಟರಿ, ಮೀಕ-ಮಲಾಕಿ, ಗ್ರಾಂಟ್ ರ್ಯಾಪಿಡ್ ಎಂ.ಐ. ವರ್ಡ್ ಬುಕ್ಸ್ 1984) ಸಂಚಿಕೆ 32, ಪುಟ 50.

"ನಂತರ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸುಧಾರಣೆಯಲ್ಲಿ ಅರಸನಾದ ಯೋಷೀಯನು ಉಳಿದಿರುವ ವಿಗ್ರಹಾರಾಧನೆಯ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕುರುಹುಗಳ ನಾಶದತ್ತ ಗಮನ ಹರಿಸಿದನು. ಭೂಮಿಯ ನಿವಾಸಿಗಳು, ಮರ ಮತ್ತು ಕಲ್ಲಿನ ವಿಗ್ರಹಗಳಿಗೆ ತಲೆ ಬಾಗುವುದರಲ್ಲಿ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ರಾಜ್ಯಗಳ ಪದ್ಧತಿಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಈ ದುಷ್ಟತನದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕುರುಹುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಲು ಇದು ಮನುಷ್ಯನ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಮೀರಿದೆ. ಆದರೆ ಯೋಷೀಯ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ಪರಿಶ್ರಮಪಟ್ಟನು". ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್, ಪ್ರಾಫೆಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಕಿಂಗ್ಸ್, ಪುಟ 401.

